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Negyedmillió felvonuló Budapesten

az orszá;
Rendkívül szép idő,'napsüté­

ses meleg köszöntötte Buda­
pest dolgozóit május elsején. 
Már kora reggel ki csalogatta 
ez az időjárás az utcára az 
embereket, akiket Budapest 
több pontján térzene, pattogó 
indulók hangja fogadott: Ha­
zánk 29. szabad május elsejé­
je., a proletár nemzetköziség, 
a Szovjetunióhoz és a szocia­
lista országokhoz fűződő test­
véri barátság, az európai béke 
és biztonság . megteremtéséért 
vívott harc, a vietnami, az 
arab és a latin-amerikai né­
pek iránti szolidaritás és a fő­
város centenáriuma jegyében, 
a X. pártkongresszus határo-. 
.saifcayiak szellemében telt e l

Á Felvonulási tér — az im­
m ár három évtizedes hagyo­
mányokhoz illően — ünnepi 
díszbe öltözött: mindenfelé
piros-fehér-zöld és vörös zász­
lók. ünnepi feliratok, köszöntő 
táblák helyezkedtek el. Tíz 
óra előtt néhány perccel fog­
lalták el helyüket a  díszemel­
vényen a  párt és a  kormány 
vezetői. A budapesti dolgozók 
több órás felvonulását meg­
tekintette: Kádár János, a
Magyar Szocialista Munkás­
párt Központi Bizottságának 
első titkára. Losonczi Pál, a 
Népköztársaság Elnöki Taná­
csának elnöke. Fock Jenő, a 
Minisztertanács elnöke, Aczél 
György. Apró Antal, Benke 
Valéria, Biszku Béla, Fehér 
Lajos, Gáspár Sándor. Nemes 
Dezső, Németh Károly, az 
MSZMP Pollii kai Bizottságá­
nak tagjai, Óvári Miklós, a 
Központi Bizottság titkára, va­
lamint a  társadalmi és tömeg­
szervezetek számos vezetője, 
a  munkásmozgalom veterán 
harcosai, továbbá több Állami 
Díjjal kitüntetett kiváló dol­
gozó.

Az ünnepség kezdete előtti
pilanatoikban kétezer úttörő 
szaladt a  térre, és virágcsok­
rokkal köszöntötte a  tribünö­
kön helyet foglaló meghívot­
takat. Tíz árakor fanfár jelez­
te az ünnepség kezdetét, és 
ezzel megindult a  fővárosi fia­
talok csaknem tízezres seregei 
■A világ" rtálluTámalc 'barátsá­
gát szimbolizáló tömb követ­
kezett, a  Világifjúsági Talál­
kozó jelszavát olvashattuk 
táblájukon: Antiimperialista

Kádár János
A budapesti dolgozók május 

1-i seregszemléje alkalmából 
Kádár János, az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának első titká­
ra nyilatkozatot adott:

— Aki jelen van, de bizo­
nyára az is, aki csupán látja 
vagy hallja a budapesti május 
elsejei felvonulást, az velem 
együtt érzi, hogy jó hangula­
ti!, amely megalapozott biza­
kodást is sugároz. És van 
okunk arra, hogy a nemzetkö­
zi szolidaritás e nagy napján 
jól érezzük magunkat. Ha arra 
az évre gondolunk, amely a 
múlt évi május elsejétől el­
választ bennünket, tudjuk, 
hogy előbbre jutottunk  idehaza 
is. A  politikai élet, nem utol­
sósorban a novemberi közpon­
ti bizottsági határozat pozitív 
hatásaként felpezsdült, eleve­
nebb lett, s ez nagyon jól kife­
jezésre jutott a tanács válasz­
tások napjaiban is. Nagyon 
örülök annak, hogy a munkás- 
osztály vezető szerepe és né­
pünk egysége egyformán kife­
jezésre jut hazánk közéleté­
ben. Anélkül, hogy itt számo­
kat mondanék — hiszen isme­
retesek az adatok —, ez az év 
a gazdasági, a kulturális építő 
munkában is jelentős előre­
haladást hozott.

— Ugyani,gy szólhatunk a 
nemzetközi élet fejlődéséről is, 
hiszen a közügyek iránt érdek­
lődő emberek az egész világon 
részesei voltak annak a sok 
éve folyó harcnak, amely ered­
ményt hozott: mindenki tud­
ja. hogy Vietnamban. Laosz­
iban már békemegállapodás 
van, habár még küzdeni kell 
annak teljes érvényesüléséért. 
Helsinkiben együtt üljenek az 
országoknak és népeknek az 
európai biztonsági értekezle-

szolidaritás. - béke és barátság!
A fiatalok demonstrációja a 
berlini VIT közeledtét jelezte.

K ülön helyet k ap o tt az  ü n ­
nepségben a főváros cen ten á ­
riu m ára  tö r tén ő  em lékezés: 
szám os m egve kü ldö ttsége  é r­
kezett a  fe lvonu lásra , szim bo­
lizálván. az  országos összefo­
gást: hazánk  dolgozói eg yü tt 
ünnepelnek  B udapesten .

A főváros lakosságának ezer­
szám! menetében a hangszóró 
köszöntötte a kiváló címet el­
ért üzemeket, vállalatokat. A
II. kerületiekkel vonultak - fel 
a komáromiak.- közöttük a 
Tatabányai Szénbányák dolgo­
zói, akiknek sorában ott vol­
tak a bánva állami dija« 
vájárai: Mucsj. József. Gémes 
Péter és ifi. Németh József is.

Csaknem egv óra volt már. 
amikor a leglátványosabb rész 
következett: a sportolók szín­
pompás gyakorlataikat láthat­
tuk. Korhű sportielmezbe öl­
tözött lányok és fiúk m utat­
ták be az 1873-as torna gya­
korlatokat, mjd a müncheni 
olimpia 120 kiválósága kísérte 
az olimpiai zászlót. Mögöttük 
négy és fél ezer sportoló, húsz 
egyesület versenyzői vonultak 
fel. A hatalmas zárókép — 
kétezer sportoló részvételével, 
a földgömb magasba emelésé­
vel a nemzetek zászlóinak 
csokrával és az ezt övező élő­
képből kialakított monumen­
tális vörös csillag — a biza­
kodást. a testvéri összefogást 
szimbolizálta. Az Intemacio- 
nálé hangjaira d fiatalok ez­
úton a díszemelvényhez sza­
ladtak. és a  vendégeket kö­
szöntötték.

Május elsején több mint 
negyedmillió budapesti dolgo­
zó vett részt a három óránál 
is hosszabb ideig tartó káprá­
zatos felvonuláson, amely a 
Rákóczi induló hangjaival ért 
véget

A május 1-i ünnepségek al­
kalmából hazánkban, tartózko­
dó külföldi szakszervezeti kül­
döttségek tiszteletére a SZOT 
elnöksége fogadást adott, am e-' 
lyen megjelent Gáspár Sándor, 
az 'MSZMP FolrtíkáT Bizottság 
gának tagja, a SZOT főtitkára 
is. Az elnökség nevében Föld­
v á r i Aladár, a SZOT elnöke 
mondott pohárköszöntőt.

nyilatkozata
tét előkészítő képviselői, és 
más téren is előrehaladás van.

— Május elseje a munkás­
nemzetköziség és a  szolidari­
tás ünnepe. Ezt ezen a  fel­
vonuláson is számtalan tábla, 
jelszó, zászló hirdeti. Ez nem­
csak jelszó. A  haladó népek és 
mozgalmak szolidaritása a leg­
nagyobb,, és egyre növekvő erő 
a mai világban.

— Mindez azt mondja ne­
künk, hogyha idehaza kitar­
tunk és még jobban tömörü­
lünk szocialista eszméink, cél­
jaink mellett, s a hétköznapo­
kon azzal a  hangulattal és lel­
kesedéssel dolgozunk terveink 
végrehajtásán, amellyel magát 
az ünnepnapot megüljük, ak­
kor újabb biztató és szép ered­
mények várnak reánk.

—  Ugyanígy érezzük ezen a 
napon, hogy a  világban nem 
vagyunk egyedül, hanem egy 
hatalmas, élő erőnek vagyunk 
a része. A budapesti május 
elsejei felvonulás, mint az or­
szág más helyein levő felvo­
nulások is egyben a szocializ­
must építő magyar nép üzene­
te, üdvözlete a. Szovjetunió 
népéhez, a szocialista országok 
népeihez, a kapitalista orszá­
gokban harcoló emberekhez, a 
szabadságukért küzdő népek­
hez. Ha a belső egység és a 
nemzetközi összefogás tovább 
erősödik — mint ahogy meg­
van a lehetősége, és rajtunk 
múlik —, akkor a velünk 
szemben álló erőket és a nehéz­
ségeket le fogjuk küzdeni.

— Innen, a május elsejei bu­
dapesti felvonulásról üdvözlöm 
a nemzetközi szolidaritás nagy 
napját ünneplő magyar népet 
— fejezte be nyilatkozatát Ká­
dár János.

Nemeslaki Tivadar köszöntője
Nemeslaki Tivadar, a SZOT 

titkára április 30-án, hétfőn 
este a rádióban és a televízió­
ban ünnepi köszöntőt mon­
dott:

— Május elseje, a nemzet­
közi munkásosztály nagy har­
ci seregszemléje, a világ va­

lamennyi dolgozójának test­
véri összefogását kifejező ün­
nep. Ebből az alkalomból a 
Magyar Szocialista Munkás­
párt Központi Bizottsága, a 
Minisztertanács és a Szakszer­
vezetek Országos Tanácsa ne­
vében mély tisztelettel és sze­

retettel köszöntőm szocializ- j A munkásosztály hősi helyt- 
must építő népünket. A párt, ! állása a fejlődés egyre maga - 
az állam és a társadalmi szer- j sabb szintjére emelte hazán- 
vezetek vezetőinek köszönetét í kát, és megvalósította mind­
tolmácsolom "munkásosztá- azt, amiért népünk legjobbjai
lyunk, szövetkezeti parasztsá­
gunk és alkotó értelmiségünk 
egészének. Köszönjük azt az 
áldozatkész, becsületes m un­
kát, amellyel hozzájárultak 
hazánk, a Magyar Népköztár­
saság további felemelkedésé­
hez, társadalmi és gazdasági 
életünk fejlődéséhez.

— A mi hazánk ma az épü­
lő és egyre teljesebbé váló 
szocializmus országa. Huszon­
öt esztendeje annak, hogy a 

i magyar munkásosztály kézbe 
Vette a gyárak, az üzemek irá­
nyítását, egyszer s mindenkor­
ra megszüntetve a tőke ha­
talmát. Büszkén gondolunk a 
'25 évvel ezelőtti államosítás­
ra és azokra a küzdelmekre, 
amelyeket a korszerű, szocia­
lista ipar megteremtéséért 
folytattunk. E küzdelem ered­
ményei is bizonyítják, hogy a 
munkások az iparban, az 
államigazgatásban, a gazdasá­
gi, a politikai és a társadalmi 
élet minden posztján megáll­
tak és megállják a helyüket.

évszázadok óta küzdöttek.
— Alkotó munkánk, sike­

reink kimeríthetetlen forrása 
a szocializmus igazságába és 
győzelmébe vetett hitünk; és 
az a meggyőződésünk, hogy 
népünk, munkásosztályunk 
nem egyedül, nem magára ha­
gyotton végzi munkáját. Ma­
gáénak érzi a Szovjetunió és 
a többi szocialista ország né­
peinek testvéri szövetségét, és 
támogatását; a világ munkás- 
osztályának, haladó erőinek 
rokonszenvét,

— E gondolatok jegyében 
kívánom munkásosztályunk­
nak, szövetkezeti parasztsá­
gunknak, alkotó értelmisé­
günknek, egész dolgozó né­
pünknek, hogy május elsején 
a jól végzett munka tudatá­
ban ünnepeljenek. Kívánok

t erőt, egészséget és boldogságot 
valamennyiüknek, s azt, hogy 
jövő terveink újabb eredmé­
nyekben öltsenek testet — 
mondotta Nemeslaki Tivadar.

\  városait és falvak ünnepe
Május 1-én délelőtt szinte az 

egész ország az utcákon, a fel­
vonulási tereken volt. Számos 
városunkban, községünkben 
jöttek össze a fiatalok és az 
idősek, hogy megemlékezzenek 
a munkásság nemzetközi ünne­
péről. Szinte mindenütt ott 
voltak a dísztribünökön a fel­
vonulásokon a munkásmoz­
galom veteránjai, több váro­
sunkban pedig az éppen ott 
tartózkodó külföldi fiatalok is 
felvonultak. Néhány helyen a 
nyáron Berlinben megrende­
zésre kerülő X. Világifjúsági és 
Diáktalálkozónak szentelték a 
fiatalok a felvonulást, amelyen 
természetesen ott voltak a ki­
váló címmel kitüntetett üze­
mek, vállalatok dolgozói is. 
Délután országszerte kulturális 
rendezvényeket, sportverse­
nyeket, majálisokat tartottak.

A debreceni ünnepi menet 
fellobogózott, feldíszített utcá­
kon vonult végig a Petőfi té r­
től a Nagyerdőig. A debreceni 
dolgozókkal együtt ünnepelte 
május elsejét Kállai Gyula, az 
MSZMP Politikai Bizottságá­
nak tagja, a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsának elnöke, 
Debrecen országgyűlési képvi­
selője.

Kecskeméten, Bács-Kiskun 
megye székhelyén a Vasút- 
kertben nagygyűlést tartottak, 
amelynek elnökségében helyet 
foglalt a város országgyűlési 
képviselője, Nyers Rezső, az 
MSZMP Politikai Bizottságá­
nak tagja, a Központi Bizott­
ság titkára.

Veszprém  megyében, az ajkai 
iparmedence dolgozóinak ün­
nepségén részt vett Pullai Ár­
pád, az MSZMP Központi Bi­
zottságának titkára, Ajka or­
szággyűlési képviselője. Szol­
nokon Czinege Lajos vezérez­
redes, honvédelmi m iniszter: 
ünnepi beszédében méltatta 
május 1. jelentőségét. A szol­
noki nagygyűlés elnökségében 
foglalt helyet Tallinn testvér- 
város küldöttsége is.

Szeged ünneplő dolgozóit Pé­
ter János külügyminiszter kö­
szöntötte. Pest megye központi 
ünnepségén, Nagykőrösön dr. 
Dimény Imre mezőgazdasági 
és élelmezésügyi miniszter 
mondott ünnepi beszédet’. Esz­
tergomban a város fennállásá­
nak ezredik évfordulója jegyé­
ben zajlottak az ünnepségek, 
Kaposvárott pedig az idei má­
jus 1. jelentőségét növelte, hogy 
most ünnepük a várossá nyil­
vánítás századik évfordulóját 
is.

*
A Magyar Népköztársaság 

Állami Zászlaját, amely május 
1. tiszteletére két napon át len­
gett a Kossuth Lajos téren, s 
Parlament előtt, szerda délelőt; 
ünnepélyes külsőségek között 
katonai tiszteletadás mellett le 
vonták. Ugyancsak katona 
tiszteletadás közepette vontál, 
le a gellérthegyi Felszabadu­
lási emlékműnél a magyar 
nemzeti lobogót és a munkás- 
mozgalom vörös zászlaját.
— ....■'— /

Bársonyka, Bolygó, Óbester

Új utcaelnevezések a fővárosban
A Fővárosi Tanács a közel­

múltban több új utcaelneve­
zésről intézkedett. Egyes utca­
szakaszok eddigi elnevezését 
megszüntette. A határozat 
alapján a II. Fő utca és a Ganz 
utca találkozásánál levő név­
telen teret Vízivárosi térnek; a
III. kerületben a Korvin Ottó 
utca 50. és a Szőlő utca 43. kö­
zött kialakult útszakaszt Szőlő 
köznek; a Kiscelli utcát a Föld 
utcával összekötő útszakaszt 
Solymár utcának; a Kolostor 
utca 30/B-től a Remetehegyi út 
25-ig terjedő útszakaszt Kis­
celli lejtőnek; a Zúzmara utca 
6-tól elágazó zsákutcát Zúz­
mara köznek; a Testvérhegyi 
út 26-tól a Vízmosás lejtőig 
terjedő útszakaszt Testvérhe­
gyi köznek; a Visszatérő utcá­
ból kiágazó, a bányagödörig 
terjedő zsákutcát Visszatérő 
köznek; a Solymárvölgyi úttól 
az Őzsuta utcáig felvezető ú t­
szakaszt Patakvölgyi lejtőnek; 
az Ürömi úttól a Csörlő utcáig 
terjedő útvonalat Csörlő köz­
nek; a Gyöngyvirág utcától a 
Rókahegyre vezető útszakaszt 
Kőrés lejtőnek; a Pomázi utat 
a Csillaghegyi út végződésével 
összekötő útszakaszt Törökkő 
utcának: a Bécsi út 256-től a 
bányagödörig felvezető útsza­
kaszt Kubik utcának; a Test­
vérhegyi út 15/E-től az Erdő­
szél közig átvezető útvonalat 
Bársonyka utcának; a Jutás 
utcától a Kőpor utcáig terjedő 
útvonalat J u tá s k ö zn e k ; az

aquincumi amfiteátrumnál a 
Zsófia utcától a Ringató ut­
cáig terjedő útvonalat Á d á m ­
fö ld i u tcá n a k ; a Záhony utca 
folytatásában az összekötő vas­
úti hídig terjedő útvonalat 
G á zg yá r  u tcá n a k ; a Lőporma­
lom utca folytatásában levő 
névtelen útszakaszt L ő p o rm a ­
lo m  k ö zn e k ;  a X. kerületi Ha­
lom utcából kiinduló útvonalat 
Veszprémi u tcá n a k ; a Halom 
utca 42. és a Füzér utca 1. kö­
zötti útvonalat H a va s Ignác  
utcának; a XI. kerületben a 
Mohai út 21-től a Fejér Lipót 
utca 30-ig terjedő útvonalat 
M ohai k ö zn ek ;  a Péterhegyi 
dűlőből kiinduló útvonalat 
B o lyg ó  u tcá n a k ; a X V I.  kerü­
letben a Lándzsa utca párat- 
lat oldalánál kialakult teret 
Lándzsa té r n e k  nevezték el.

Megváltoztatták a következő 
útvonalak korábbi elnevezését: 
a III. Vihar utca középső ré­
szén kiinduló útszakaszt V ih a r  
k ö zre ; a Meggyfa utcának a 
Szentendrei úttól a Folyamőr 
utcáig terjedő szakaszát A k á c  
k ö zre ; a Hármashegyi autóút 
elnevezést H á rm a sh a tá rh eg y i 
útra; a IX. kerületben a Vá­
góhíd utca középső részénél 
levő utcarészt Óbester utcára; 
a XI. kerületben a Puskás tér 
nevét Szombathelyi térre; a 
XVII. kerületben a Táncsics 
Mihály utca nevét C sík  utcára; 
a XIX. kerületben a M ária1 
utca nevét Z a la eg erszeg i u t­
cá ra  változtatták.


